

一言一语

为创业者鼓劲 为担当者撑腰

市直 一言

核心观点

改革发展过程中,我们需要大量不畏艰难、勇挑重担、勇闯难关的干部骨干。作为上级和组织,面对他们敢抓敢管而受到质疑、诬告等,要及时予以正名、说公道话,鼓励他们振奋精神、保持干劲、勇往直前。

“这次县纪委公开通报,为我澄清了不实信访举报,内心特别感激,终于可以彻底放下思想包袱,干事的激情更足了。”日前,缙云县纪委经过调查核实,以公开通报的形式,给受到不实信访举报的五云街道办事处副主任斜永强等5位干部澄清正名,消除了顾虑。此举体现了党组织为敢于担当的干部撑腰鼓劲的坚定决心与鲜明态度。

在推进改革发展过程中,有的干部因敢抓敢管得罪人而遭遇不实举报,这难免会给干部担当作为带来思想上的困扰。当此之际,组织上及时对不实举报进行澄清,还勇于任事的干部一个公道,实质就是以担当激励担当,以负责促进负责,必将给更多干事创业的党员干部吃下“定心丸”,也有利于引导党员干部习惯在“放大镜”和“聚光灯”下工作和生活。

今天,我们置身变革的时代大潮之中,客观事物错综复杂、瞬息万变,有些困难矛盾不可预测、难以避免。敢于担当者,敢啃“硬骨头”、敢赴“地雷阵”,他们往往是“摸着石头过河”,走前人没有走过的路,做前人没有做过的事,即便再怎么小心细致,也难免出现疏漏。对于这样的改革创新“领头

羊”,绝不能当成工作失误的“替罪羊”,让他们受委屈、受伤害。

为敢于担当的干部担当,决定着能否营造干事创业的良好氛围,决定着能否营造积极向上的环境。改革发展过程中,我们需要大量不畏艰难、勇挑重担、勇闯难关的干部骨干。作为上级和组织,面对他们敢抓敢管而受到质疑、诬告等,要及时予以正名、说公道话,鼓励他们振奋精神、保持干劲、勇往直前。

因此,改革发展过程中,不仅需要敢于担当的干部,更需要各级组织为敢想者“开绿灯”,为敢干者“兜住底”,让敢闯者“无牵绊”,鼓励广大党员干部放手干事业。为此,要进一步完善相关制度机制,比如容错纠错机制、考评奖惩机制、澄清防范机制等,给予担当者一定“试错权”,做好担当者的“护卫队”,为担当者遮风挡雨、撑腰鼓劲,让他们放下包袱、轻装上阵,也应清除那些钻营关系的“老好人”、为官不为的“老滑头”、混天度日的“老油条”的生存空间,营造积极健康的干部心态、风清气正的政治生态、努力干事创业的工作环境。

近年来,通过各种渠道发布借贷信息的现象非常普遍。据无锡市公安局介绍,近期网络借贷诈骗案件高发,犯罪分子以在网络上发布贷款广告等方式,诱使当事人添加其QQ,随后在当事人以为即将可以成功贷款时,譬如短信提示贷款申请已通过、贷款合同已签好等,利用他们急迫的心情以先交手续费、保险费、验资款为由,要求当事人汇款转账,等到再也无法联系上相关人员后,当事人才意识到自己被骗。

新华社图



警惕骗局

如何才能让“家长群”更好地服务教育?

莲都 林华斌

近日,一些有关微信家长群的新闻与评论不时充斥耳际。不少媒体也纷纷发声,对日益泛滥的家长群如何治理发表了自己的见解。

微信群原本确实是一种沟通的好工具,图文并茂,易于让人接受。教师建立微信群的初衷,也是想让班级的通知传达顺畅,高效完成。然而实际情况却并不尽如人意。有些家长在群里口无遮拦,说话不严谨,往往会得罪他人。或者有些家长喜欢抛出一连串的问题给老师,即使老师一天一节课不上,一本作业不批,也要半天的时间才能答复过来。很多时候,微信群成了老师的负担和困扰。

笔者作为一名一线教师,真的不喜欢在家长群里过多冒头,因为每位家长都望子成龙、望女成凤,巴不得每天与老师“直播”。但是老师面对的不是一个孩子,而是一个班级,完成自己的教学工作

才是“正业”,因此不可能一一满足家长的要求。如果家长发现孩子有什么问题的话,最好与老师面谈,共同商讨对策。

事实告诉我们,家长群往往还充当了一些家长的“出气群”。有些家长动不动把孩子之间玩耍产生的小矛盾发在群里,指桑骂槐地数落一通。殊不知这种做法不仅会激发矛盾,还会伤到一些无辜的人。从情理上说,家长的舐犊之情大家都能理解,但处理方式不同,效果也天差地别。建群是为孩子发展服务的,不是为私心提供平台,对于负面的东西要坚决拒绝。

家长群是一个沟通服务群,也是一个有温度的心灵群,只有老师、家长双方把握好交流的“度”,提炼出经典的“质”,始终坚持为孩子成长服务的理念,家长群的“利益”才能最大化。

保护母亲湖 做文明钓鱼人

莲都 何益林

核心观点

作为丽水市民,我们一定要积极响应国家的号召,保护好绿水青山,保护好我们的母亲湖——南明湖,做一个文明的钓鱼人。



近日,晚报报道了南明湖面每天收集的水面垃圾有20来吨的新闻。文中环卫工人提到,20来吨垃圾里面有不少钓鱼人扔掉的饵料袋等物品,这让我这个钓了几十年鱼的钓鱼爱好者心里很不安。

只要仔细观察南明湖面,就会发现的确有不少钓鱼人丢弃的饵料袋。到钓鱼爱好者喜欢的钓位走走,满地都是钓鱼人丢弃的饵料袋,白色的盒子,废弃的鱼线等,让你触目惊心。这些不文明行为不但大煞风景,部分废弃物随着大风被吹到南明湖里,既污染了湖水,也给美丽的湖面留下污点,增加了环卫工人的工作压力和强度,也和文明城市的荣誉格格不入。

我是一名资深钓鱼爱好者,钓了几十年的鱼。近年来,“绿水青山就是金山银山”的发展理念对我的触动很大,正因为此,我外出钓鱼时,都十分注意将开饵后无用的塑料袋、盒饭的空盒子等废弃物收集起来,钓鱼结束后放入袋中带回来,之后扔进垃圾箱。钓到小个子的鲫鱼,我会将其放回河流中。

随着各级政府下大力气保护自然环境,“绿水青山就是金山银山”的理念也更加深入人心。重视自然环境的保护,是一项对民心、顺民意的好举措,是惠及子孙后代的大好事。

我在此呼吁钓鱼爱好者们,在钓鱼时要有担当和作为。开饵后空的饵料袋一定要记得回收带走,不在野外和江边留下塑料袋和白色污染。看到有人随意丢弃的塑料袋,要做好同行的思想工作,并且以身作则,言传身教,帮助钓鱼爱好者一起清理垃圾。

不在禁渔期钓鱼。另外,钓到小的鲫鱼、鲤鱼,或是繁殖季节的大鱼,要及时放生,这样做可以让鱼类得到休养生息,让子子孙孙都有鱼钓。

钓鱼大师李大毛、化绍新等人,在钓鱼视频里多次说到要保护好钓鱼的环境,每次钓鱼他们都以身作则做好塑料袋等废弃物的回收工作,看了他们保护环境的认真态度和精神,每一个钓鱼人都要向他们学习,提高自身的素养。

作为丽水市民,我们一定要积极响应国家的号召,保护好绿水青山,保护好我们的母亲湖——南明湖,做一个文明的钓鱼人。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱: C215166609 @163.com